TERULETSZAMITAS, TERULETATALAKITAS
ES ALKALMAZASAI

1429.
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1431.
1432.
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1437.
1438.
1439.
1440.
1441.
1442.
1443.
1444,
1445.
1446.

1447.
1448.

1449.

1451
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Mekkora a téglalap teriilete, ha 4tléja 13 m, egyik oldala 5 m?

Mekkora annak a négyzetnek az oldala, amely egyenl§ teriiletti a 17 cm
és 8 cm oldalu téglalappal?

Hanyszorosara né egy négyzet teriilete, ha minden oldalét hiromszoroséra
noveljik?

Hényszorosira né a téglalap teriilete, ha egyik oldalat 6tszérosére, masik
oldaldt haromszorosara noveljiik ?

Hényszorosdra kell novelniink a négyzet oldalait ahhoz, hogy teriilete
Otszorosére novekedjék ? :

Egy folddarab teriilete az 1:75 000 méretardnyu térképen 4 cm?2. Mekkora
a teriilete a valésdgban?

A paralelogramma két szomszédos oldala 12 cm és 8 cm, a nagyobbikhoz
tartozé magassidg 5 cm. Mekkora a mésik magassig?

Egy paralelogramma és egy téglalap oldalai egyenldk. Mekkordk a para-
lelogramma szégei, ha teriilete fele a téglalap teriiletének ?

Mekkora annak a paralelogramménak a teriilete, amelynek oldalai 8 és 7,
egyik hegyesszdge @) 60°, b) 30°, ¢) 45°°?

Mutassuk meg, hogy az adott oldalakkal rendelkez8 paralelogrammak
koziil a téglalap teriilete a legnagyobb.

Bizonyitsuk be, hogy a rombusz teriilete 4t16i szorzatanak felével egyenlé.
Mekkora a rombusz teriilete, ha 4t16i 16 ¢cm és 5 cm?

Mekkora a rombusz magasséga, ha 4t16i 16 m és 12 m?

Mekkora a rombusz teriilete, ha oldala 9 cm, egyik 4tléja 7 cm?

A rombuszba irt kor sugara 3 em, egyik oldala 7 cm. Mekkora a rombusz
teriilete ?

Mekkora az a oldali szabdlyos hiromszog teriilete?

Mekkora annak a szabilyos hdromszognek oldala, amelynek teriilete 17
Mekkora az egyenl$ oldali hdromszog teriilete, ha magassiga m?
Mekkora az 4tfogbja a t teriiletli egyenls szdru derékszog(i hdromszognek ?
Hatarozzuk meg az egyenls szdrt hdromszog teriiletét, ha alapja és egyik
szara,

a) 42 cm és 72 cm,
b) 18 cm és 49 cm,
¢) 26 cm és 18 cm.

Hatarozzuk meg a hdromszog teriiletét, ha alapja a, a rajta fekvd szogek

30° és 45°-08ak. :

1450. Mekkora annak az egyenl8 szért haromszog-
nek a teriilgte, amelynek széra a hosszisagu,
a szarak szoge pedig 120°-o0s?

1451. Az a oldali szabélyos hdromszdg minden ol-
dala folé négyzetet szerkesztve, az 1451. 4bran
lathaté hatszoget nyerjiik. Mekkora a hatszog
teriilete? '

1452. Mekkora annak a héromszognek a teriilete,
amelynek oldalai a és b, ezek szoge 60°-0s?




1453. Mekkora annak a haromszognek a teriilete, amelynek oldalai a és b,
ezek szoge pedig 120°-0s?

1454. Bizonyitsuk be, hogy két haromszig egyenls teriiletii, ha megegyeznek
két oldalban, az ezek kozrezart szoge pedig «, ill. 180° —a.

1455. Hatarozzuk meg a trapéz teriiletét, ha alapjai 6 cm és 14 cm, magassiga
8 cm.

1456. Hatdrozzuk meg a szimmetrikus trapéz teriiletét, ha alapjai 7 és 9, szarai
5 cm-esek.

1457. Egy szimmetrikus trapéz parhuzamos oldalai 4 és 2 cm, a szdrak hossza
3 cem. Mekkora a trapéz kiegészitd haromszogének teriilete?

1458. Hatdrozzuk meg a szimmetrikus trapéz teriiletét, ha alapjai 42 cm, ill.
54 cm, a nagyobbik alapon fekvd szogei pedig 45°-osak.

1459. Hatdrozzuk meg a szimmetrikus trapéz teriiletét, ha nagyobbik alapja
44 m, széra 17 m, és 4tléja 39 m.

1460. Hatdrozzuk meg a szimmetrikus trapéz teriiletét, ha 4tl6i merdlegesek
egymdsra, és magassiga m.

1461. Hatdrozzuk meg a szimmetrikus trapéz teriiletét, ha alapjai 10 és 26 cm,
atléi pedig a szarakra mer6legesek.

1462. Bizonyitsuk be, hogy egy tetszSleges konvex négyszog oldalfelezs pontjai
altal meghatdrozott paralelogramma teriilete fele a négyszog teriiletének.

1463. Mutassuk meg, hogy ha két konvex négyszog megegyezik két 4tléban és
az 4tl6k szogében, akkor a két négyszog teriilete is egyenld.

1464. Hatérozzuk meg annak a konvex négyszognek a teriiletét, amelynek 4tl6i
8 cm és 12 cm, és az 4tlok merdlegesek egymaésra.

1465. Bizonyitsuk be, hogy ha egy konvex négyszog 4t16i merd§legesek egymaésra,
akkor teriilete az atlok szorzatdnak felével egyenld.

1466. Szamitsuk ki az 1466. dbran lathaté sokszog teriiletét.

1467
10 10
5 7
L] 5 9 12 8 .3
0 16 8 8 A 7
1467. Szamitsuk ki az 1467. 4bran lathaté folddarab teriiletét.
1468. Szamitsuk ki az 1468. dbrén lathaté sokszogek teriiletés.
1468 NS é
5
5 3 5 3
12 12
a) c)

1469. Egy patak vizhozaminak meghatdrozésira keresztmetszetérsl rajzot
készitenek (1469. abra). Mekkora a keresztmetszet teriilete (két szomszédos
mérési pont tavolsiga 2 m)?

1470. Egy haromszog oldalai a, b, ¢, teriilete ¢.
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a) Mekkora a beirt kor sugara?
b) Mekkora a koré irt kor sugara?
¢) Mekkora az a oldalt kiviilré] érint6 hozzairt kor sugara?

a68 097 2 |wo w2 |ow Z
1469

1471. Mutassuk meg, hogy a héromszdgbe beirt és hozziirt koreinek kozép-
pontjai, a korok egyik oldalon levs érintési pontjai és az azok kozott fekvd
csues, két hasonlé haromszoget hatdroznak meg (1471. dbra).

1471

El
1472. Az el6z6 feladat alapjan bizonyitsuk be, hogy ha a hdromszig oldalai

u, b, ¢, terillete t és a+b+c = 28, akkor t = Vs(s—a)(s—b)(s—c).
(Heron képlete.)
1473. Mekkora a hdromszog teriilete, ha oldalai
a) 5,6,9;
b) 29, 25, 6;
¢c) 27, 36, 45¢

1474. Hatérozzuk meg a haromszog legkisebb ma-
1476 gasségat, ha oldalai 25, 29, 36 cm hosszuak.
2 1475. Mekkora annak a paralelogramménak a terii-
o lete, amelynek oldalai 12 és 8, egyik atl6ja 67
1476. Hatéarozzuk meg az 1476. 4bran lathato négy-
17 8z0g teriiletét.

1477. Két metszé kor sugara 17 cm, ill. 39 cm, a
5 8 kozéppontok kozotti tdvolsig 44 cm. Mekkora

a két kor kozos hirja?

1478. Szamitsuk ki a paralelogramma teriiletét, ha

1479 4t16i 40 és 74, egyik oldala 51.

1479. Az1479.4bran levs négyszognek ismerjiik ol-
dalait és egyik atléjat. Mekkora a négyszog
teriilete és masik atldja?

1480. Mekkora annak a trapéznak a teriilete, amely-
nek alapjai 60 cm, ill. 20 c¢m, szérai 13 cm,
ill. 37 em?

1481. Egy érint6négysziog harom oldala (ebben a

D..
2 17
A c o
28 sorrendben) 9, 12, 7, teriilete 48. Mekkora
beirt korének sugara? :
1482. Bizonyitsuk be, hogy a héromszoget bar-
2 A melyik silyvonala két egyenld teriiletii rész-
98
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1483.
1484,

1485.
1486.
1487.
1488.
1489,

1490.

1491.

1492,

1493.

1494.
1495.
1496.
1497.
1498.

1499.
1500.

1501.

1502.

1503.

1.

Bizonyitsuk be, hogy a paralelogramma 4tléinak metszéspontjain 4tmend
minden egyenes két egyenld teriiletli részre vagja a paralelogrammét.
Bizonyitsuk be, hogy ha egy egyenes két egyenld teriiletli részre vag egy
paralelogrammaét, akkor sziikségképpen 4t kell mennie az 4tl6k felezd-
pontjan.

Mekkora a kor sugara, ha keriiletének és teriiletének mértékszama meg-
egyezik ?

Mekkora a kor sugara, ha teriilete a) 2 em?, ) 50 cm?, ¢) 17 dm?2?
Hatérozzuk meg a kor teriiletét, ha keriilete 8 cm.

Hatérozzuk meg a kor keriiletét, ha teriilete 18 cm2.

Egy henger alakii targy keresztmetszetének teriilete 12,56 cm2. Mekkora
az atmérdje?

Az1490. 4brén lathaté C, és C, csovek

szdllitjak a vizet a C, cs6be. Mekkora, 1490

C, 4tmérdje, ha a viz 4ramlési sebes-
sége mindeniitt egyforma?

Mekkora az el6z8 feladatban szerepls
C, cs6 4tmérGje, ha C-6 8 cm és Cy-6
6 cm?

Egy korlap teriilete 4,3 m2-rel kisebb,
mint a Kkoriilirt négyzet teriilete.
Mekkora 'a korlap teriilete?

Egy korgyfirt kozépkorének keriilete
12 m, szélessége 2 m. Mekkora a te-
riilete?

Két egykozepli kor korgyfiriit hatdrol; a nagyobbikban elhelyezett a
hosszisagi hurt érinti a kisebbik kior. Mekkora a korgyfir(i teriilete?
Hatarozzuk meg a korcikk teriiletét, ha sugara r, és kozépponti szoge
a) 67°30°, b) 15,75°.

Hatarozzuk meg a korszelet teriiletét, amelynek sugara r, és kozépponti
szoge a) 90°, b) 60°.

Hatarozzuk meg a korszelet teriiletét, amelynek hirja a, és kozépponti
szoge a) 120°, b) 90°, ¢) 60°. :
Egy 10 m széles egyenes- és korivszakaszokbdl 4116 uttestet aszfaltburko-
lattal kell ellatni. A kézépvonaldn mért tdvolsidg 310 m. Mekkora a burko-
landé uttest teriilete ?

Igazoljuk, hogy a trapéz 4tl6i a trapézt olyan négy haromszogre bontjik,
amelyek koziil kettének a teriilete egyenls.

Egy paralelogramma egyik szogpontjat kossiik ossze az egyik szemkozt
fekvé oldal kézéppontjaval. Igazoljuk, hogy az igy keletkezett hdromsztg
teriilete negyedrésze a paralelogramma teriiletének.

Egy paralelogramma egyik oldalén vegyiink fel tetszés szerint P pontot,
és kossiik ossze a két szemkozti szogponttal. Igazoljuk, hogy a hdromszog,
amelynek egyik csiicsa P, egyik oldala pedig a szemkozti oldal, akkora
teriilet(i, mint a paralelogramma fele.

Egy paralelogramma két szemkozti oldalanak felezSpontjat kossiik dssze
a masik két oldal egy-egy tetszés szerinti pontjaval. Igazoljuk, hogy a
négy Osszekotd szakasz altal hatérolt négyszog teriilete fele a paralelo-
gramma. teriiletének.

A trapéz egyik szdrdnak végpontjaiban llitsunk a szérra merdlegeseket,
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és a masik szar felezGpontjabdl messiik el ezeket az elsd szarral parhuza-
mos egyenessel. Bizonyitsuk be, hogy az igy keletkezett téglalap egyenld
teriiletd a trapézzal.

1504. A trapéz egyik szirdnak felezGpontja és a masik szar két végpontja olyan
haromszoget hatiroz meg, amely feleakkora teriiletl, mint a trapéz.
Bizonyitsuk be ezt az allitast.

1505. Mutassuk meg, hogy egy négyszogben az az 4tlé, amely a masikat felezi,
a négyszog teriiletét is felezi.

1506. A haromszog alapjahoz tartozé silyvonal egy pontjat osszekotjiik az alap
végpontjaival. Igazoljuk, hogy az Osszekotd szakaszok felett levd két
haromszog teriilete egyenld.

1507. Tetszbleges konvex négyszog csticsain 4t huzzunk parhuzamosakat az
atlokkal. Igazoljuk, hogy a négyszog koré irt paralelogramma teriilete a
négyszog teriilletének kétszerese.

1508. Bizonyitsuk be, hogy az 1508. abran jelolt teriiletekre fennall a ¢, +1,=1;
Osszefiiggés.

151

1509. Mutassuk meg, hogy az 1509. abran lathaté négyzetek teriiletének dsszege a
paralelogramma teriiletével egyenls.

1510. Egy otszog négy oldaldra egy-egy oldalban megegyez$ paralelogrammaé-
kat szerkesztiink (1510. dbra). Mutassuk meg, hogy ¢, +1, = t3+1,.

1511. Egy derékszogii haromszog oldalaira kifelé szerkessziink négyzeteket.

Mutassuk meg, hogy az 1511. dbrdn vonalkézott haromszogek teriiletei
egyenldk.
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1512.
1513.

1514.

1515.

1516.

1517.

1518.

1519.

1520.

1521.

1522.

Az 1512. dbrin lathaté kapesos korivek egyenl6k. Mutassuk meg, hogy a
vonalkazott teriiletek is egyenlGk.

Egy koron kijeloliink két pontot, és a kort eltoljuk a két pontot osszeksts
hiurra meréleges iranyban tgy, hogy az eltolt kor az eredetit messe.
Igazoljuk, hogy az a teriilet, melyet a két pont kézotti koriv sdrol, ugyan-
akkora, mint annak a téglalapnak a teriilete, melyet a két pontot 6ssze-
kotd hur surol.

A négyszog atloinak felezSpontjain 4t hlizzunk a mésik atléval parhuza-
most. Bizonyitsuk be, hogy a parhuzamosak metszéspontjit a négyszog
oldalfelezd pontjaival 6sszekots szakaszok a négyszoget egyenls részekre
bontjak.

1512 _ 1517

Hosszabbitsuk meg egy haromszog mindegyik oldalat egyik irdnyba (egv
meghatarozott koriiljarasi iranyt tartva) sajat hosszédval. A végpontok
osszekotésével nyert hdromszog teriilete hanyszorosa az eredetinek?
Hosszabbitsuk meg egy négysziog minden oldaldt sajat hosszdval (egy
meghatarozott koriiljarasi irdnyt tartva). A végpontok osszekotésével
nyert 0j négyszog hanyszorosa az eredetinek?

A héromszog oldalait osszuk hdrom egyenl§ részre, és valasszunk ki min-
den oldalon egy osztépontot az 1517. dbra szerint, és kossiik ezeket 6ssze a
szemkozti csucesal. Mutassuk meg, hogy az osszekots szakaszokkal kozre-
zart haromszog teriilete az eredeti hiromszog teriiletének hetedrésze.
Egy haromszog egyik csticsat kossiik Ossze az alap egy tetszés szerinti
pontjaval, és az Osszekots szakaszt osszuk fel hidrom egyenld részre.
Kossiik ossze az alsé osztépontot az alap két végpontjaval. Hinyadrésze:
a keletkezett haromszog teriilete az eredetinek?

Bizonyitsuk be, hogy ha egy negyszog atléi egyenld teriilet(i haromszogek-
re bontjak a négyszoget, akkor a négyszog paralelogramma.

Egy négyzet atléjan szerkesszilk meg azt a pontot, amelyet a négyzet
harom csucsdval Osszekotve, hdrom egyenld teriiletli idomot kapunk.
A hiromszog egyik oldaldt osszuk hérom egyenld :

részre, és az egyik osztépontot kossiitk ossze a ko-
zelebbi végpontjabdl indulé masik oldal felezGpont-
javal. Az Gsszek6ts szakasz hanyadrészét metszi

le a hdromszog teriiletének?

Kossiik 0ssze a négyzet csicsait a szemkozti ol-
dalak felez6pontjaival. Hinyadrésze a négyzet ko-
zepén igy koriilzart kis négyzet az eredeti négyzet-
nek (1522. abra)? 522
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1523.

Az dbran levd holdacskékat (Hippokratész holdacskai) a derékszigti ha-
romszég oldalai f6lé szerkesztett félkorok hatéroljdk. Bizonyitsuk be,
hogy a holdacskék teriiletének Gsszege a haromszog teriiletével egyenld
(1523. 4bra).

1530.

1531.

102

. Bizonyitsuk be, hogy az 1524. dbran vonalkdzott teriiletek egvenlék.
. Mutassuk meg, hogy ha a derékszogii haromszog oldalaira hasonlé sok-

szogeket szerkesztiink ugy, hogy a hasonlésigndl a haromszogoldalak
egymasnak feleljenek meg, akkor a befogék folé szerkesztett sokszogek
terilletének Osszege az Atfogé folé szerkesztett sokszog teriiletével
egyenld.

. Szerkessziink szabélyos hdromszoget, amelynek teriilete két adott szabé-

lyos hdromszog teriiletének Gsszegével egvenld.

- A hdromszog két oldalara ¢, ill. ¢, teriiletli négyzetet rajzolunk, és a kozos

csucsb6l merSlegest bocesdtunk a harmadik oldalra. Ennek két szeletére
szintén rajzolunk négyzeteket, melyeknek teriilete ¢, ill. ¢,. (4 t, és t,
teriiletlieknek kozos csticsuk van.) Igazoljuk, hogy ¢, —t, = t,—t,.

. Rajzoljunk egy hegyesszogli haromszog két oldala folé négvzetet. Igazol-

juk, hogy ezeknek a négyzeteknek azok a darabjai, melyeket a héromszog
megfeleld magassédgvonalainak meghosszabbitasa levag heldliik, egyenlék.

- Bizonyitsuk be, hogy az 1529. 4bran vonalkézott teriiletrészek egyenlgk, a

pontozott teriiletrész pedig a négyzet teriiletének negyede.

i

y

1529 J 1530
Egy egyenld szari derékszogli hdromszog atfogéjara félkort, a derék-
sz0gl csticsbdl pedig a befogokkal negyedkort rajzolunk. Bizonyitsuk be,
hogy az igy keletkezett holdacska teriilete a hdromszog teriiletével egyenld
(1530. 4bra).

Alakitsunk 4t egy paralelogrammat olyan paralelogrammavs, amelynek
egyik oldala adott, szogei pedig az eredetiével egyenlék.



